

登封这五年

之监管篇

回顾十二五 展望十三五

监督与服务并重 文明与和谐齐行 登封市工商质监局勇立潮头唱大风

深化营商环境,登记制度便民“系统化”

在适应“新常态”的大背景下,强化工商质监“一盘棋”的思想,将商事登记制度、“先照后证”、企业信用信息公示等多项改革同时推进所形成的“碎片化”状态梳理为“系统化”制度设计,结合新职责新要求,登封市工商质监局积极落实登记注册目录,按照“非禁即入”的原则开展登记注册工作,同时推进“三证合一、一照一码”登记制度,将工商登记、组织机构代码登记、税务登记由各登记机关分别办理,各自发件,改为统一受理,发放“一照一码”营业执照,简化办证程序,减轻企业负担,进一步优化营商环境,激发社会投资创业活力。

据了解,自实行“三证合一、一照一码”登记制度以来,登封市工商质监局开展优秀窗口单位创建工作,连续多次荣获“优秀窗口”。数据显示,2015年,登封市完成登记注册各类市场主体8383户,同比增长351%。其中:私营企业923户,内资企业80户,个体工商户7336户,农民专业合作社44户,换发新版营业执照1500件,变更登记4121件,注销登记10609件,办理、换发组织机构代码证1900件。其中,2015年1至10月,登封市新登记企业942户,较2014年同期增长49%,新登记市场主体已呈现井喷式发展势头,这些数据无不在彰显登封经济的迅猛增长。



登封市工商质监局局长崔东飞(左一)入户帮助贫困老人



市场检查



中秋市场检查



商场检查



检查食品安全



各类市场检查

做大“商标兴市”,打造“质量强市”

“商标效应”带动“品牌效应”,是推动经济发展的快速之路,企业如何发展才能获得更多消费者的青睐?

“十二五”期间,登封市工商质监局全面推进“质量强市”战略,登封市企业走出了一条标准化的发展之路。其中,2015年,登封市申报“河南省质量诚信A等工业企业”两家,其中登封中联登电水泥有限公司已通过“河南省质量诚信AA等工业企业”,成为登封市第一家A级质量诚信企业。

同时,为促进登封市经济转型升级,登封市工商质监局大力实施商标品牌战略。5年来,登封市8个产品获得“河南省名牌产品”称号,两家企业获得“河南省服务名牌”称号。

据了解,“十二五”期间,登封市1家企业获得“郑州市市长质量奖”,8家企业获得“登封市市长质量奖”荣誉,1家企业获得河南省质量诚信AA等工业企业,2家企业获得河南省质量诚信A等工业企业,6家企业获得河南省工业产品生产许可证,两家机动车安检机构获得资格许可,6家实验室通过资质认定,4家企业4个产品获得强制性产品认证。同时还帮助近50家企业建立完善了检验室。3家企业参与11项国家、行业标准的修订,6家企业获得“河南省标准化良好行为企业”,两家单位成为“河南省级服务标准化示范单位”,农业标准体系文件1个,河南省级农业标准化示范区1个,省计量合格确认6家。

“三管齐下”,企业发展快又好

企业的良好发展,为一座城市的经济发展注入了新鲜活力。如何释放市场活力,释放更多红利?5年间,登封市工商质监局坚持简政放权、放管结合、优化服务“三管齐下”,深入落实已出台的商事制度改革各项政策措施,改革红利得到持续释放。

据了解,5年来,登封市发展各类市场主体15445户,特别是商事制度改革以来,各类个体私营经济健康高速发展,仅2015年时间就发展8383户,同比增长351%。发挥股权质押登记、动产抵押登记职能,积极搭建融资平台,缓解企业“融资难”。办理动

产抵押登记101件,股权质押登记108件,共为企业融资39.9亿元,协助1000多个个体经营者办理小额贷款1亿多元。

同时,登封市积极拓展检验检测项目,积极筹建环境试验设备温度湿度、心电图机、矿用计量器具等检定项目;加大检测设备硬件投入,购置F1级砝码公斤组标准器组、E2等级砝码标准器组、出租车计价器检定装置,风速表检定装置,粉尘采样器检定装置,极大提升了医疗计量器具和矿用计量器具检测能力,为服务登封市经济发展提供更大更好的平台。

执法有力度,市场秩序有保障

有序的市场环境、安全的消费环境是城市健康发展的不竭动力。在简政放权、责任主体下移的情况下,工商质监部门作为市场监管的主力军,5年来,登封市工商质监局不断开展系列执法行动,加强市场监管,使登封市的市场经济发展正稳步发展。

据了解,“十二五”期间,登封市共查处各类经济违法违章案件4476

起,其中,2015年,立案查处各类违法违规案件643起,万元以上案件68起。其中无照经营246起,假冒伪劣案件237起,打击传销6起,商标案件14起,广告案件74起,合同违法案件44起,不正当竞争案件20起,特种设备案件2期,罚没金额达314.9万元。登封市工商质监局重拳出击对社会经济市场的整治,极大震慑了不法经营户,维护了良好的市场经济秩序。

“十二五”期间,为促进登封经济发展,维护市场经济秩序,登封市工商质监局勇立潮头,以服务经济发展为己任,以强化监管、确保安全、突出服务为工作目标,坚持监督与服务并重,文明与和谐齐行的理念,亮剑出击,为登封加快建成“文化名城、旅游胜地”的总目标营造良好的市场环境,打造文明商业秩序。

记者 袁建龙
登封播报 高鹏敏 李晓霞



丰富多彩的活动



全体执法人员进行法制培训

“撒网”监管体系,亮击“红盾质检利剑”

5年来,登封市工商质监局逐步使用新型监管体系。执行企业信息公示暂行条例、企业公示信息检查抽查制度,建立企业经营异常名录和黑名单制度。

据了解,在新型监管体系的管理下,2013、2014年度登封市企业信息公示率分别达90.95%、90.02%,个体户信息公示率均达

95%以上。位居郑州市第六,县区分局第一。

其中,2015年共抽查企业即时信息公示、企业出资信息、年报工商信息3批次,对违反公示规定的469家企业列入企业异常经营名录,670家个体工商户列入企业异常经营状态,新型信用监管体系工作力度强大。

狠抓落实攻克难点,保障特种设备安全

打基础、重监管、抓落实,切实加强安全监管。为防止、减少事故、遏制重大事故,登封市工商质监局亮剑出击,完成登封市特种设备数据库的清理,建立健全特种设备动态管理台账,确保特种设备使用登记率达100%。

“十二五”期间,登封市工商质监局立足经济发展大局,狠抓

落实攻克难点,认真开展专项整治工作,保障特种设备安全。据了解,5年来,共举办压力容器、II类司炉、起重机械、电梯等培训班22期,参加培训人员2987人次;检查特种设备使用单位655家次,检查设备1054台次,下达安全监察指令书59份,查处6台违法特种设备,拆除存在严重安全隐患锅炉1台。

提档消费维权 落实消费“安全锁”

为加快构建市场准入、质量监督、打假执法、诚信体系、应急处理相互衔接的质量安全监管体系,进一步提高监管的有效性,打造多位一体、便捷高效的维权网络,给群众营造安全的消费环境,是登封市工商质监局义不容辞的责任。

5年来,登封市狠抓落实攻克难点,深入开展食品等重点消费品整治,对食品企业和小作坊整治,严厉打击无证生产、使用非食品原料和回收食品生产、滥用食品添加剂等违法行为。扎实抓好农资、建材、线缆仪表、特种设备、食品等产品专项整治和监管。着力保障特种设备安全,推动企业落实特种设备安全主体责任,持续推进专项整治行动,以隐患排查和现场安全监察为主要手段,着力解决违章使用、违章作业等问题,坚决清除安全监管的盲区死角。

同时,登封市积极构建12315、12365监督举报平台,拓展短信、政府信箱、微博投诉举报渠道,广泛开展12315工作人员“五进”活动,引导经营者建立健全“一会两站”,设立消费者维权服务站50个,12315联络站54个,大力提档消费维权渠道,落实消费“安全锁”,为登封市市场经济的发展筑起坚实的“保护墙”。

据了解,2015年,登封市工商质监局以《新消法》宣传为契机,定期发送消费公益短信,开展“3·15”消费维权活动。踊跃开展“质量宣传月”“3·15消费者权益日”“5·20计量宣传日”活动、“12·4法制宣传日”活动,现场受理消费者投诉7起,咨询1220余人次,接待参观者780余人次,发放《消费维权常识及真假伪劣商品识别知识手册》1200多册。其中,2015年共受理投诉241起,举报25起,咨询1530件,为消费者挽回直接经济损失86万元。

展望“十三五” 百尺竿头更进一步

回顾“十二五”期间,鲜花与荣誉同在,登封市工商质监局先后荣获“质量管理工作优秀单位”、“特种设备安全监察工作先进单位”、“人民满意工商局”、“省级文明单位”等荣誉称号。

“十三五”是登封市产业结构转型升级,新型城市化推进和建设华夏历史文明传承创新示范工程战略的关键时期。

新的一年,登封市工商质监局将以饱满的热情迎接新的任务,着力构建新型特种设备安全监管体系,切实提升工作效能;构建新型服务发展体系,深入推进登记制度改革,强化质量监督管理和认证监管工作,深入开展“质量强市”战略,“品牌带动”提升企业竞争力;着力构建新型消费维权体系,切实提高行政执法水平,构建新型效能建设体系,推动工作再上新台阶。